	VÝPOČET SOUČINITELE PROSTUPU TEPLA 

	VYPRACOVAL:


Definice: součinitel prostupu tepla konstrukce vyjadřuje celkovou výměnu tepla mezi prostory oddělenými od sebe danou stavební konstrukcí. 

POSTUP VÝPOČTU:

1. Výpis skladeb stavebních konstrukcí

- výpis vrstev uvést od interiéru a nakreslit schéma konstrukce 
Počítejte následující konstrukce:

a) Obvodová stěna
b) Střešní konstrukce

c) Podlaha na terénu

2. Vypočítáme tepelný odpor konstrukce
Definice: Tepelný odpor konstrukce vyjadřuje tepelně izolační vlastnosti konstrukce. Pro skladbu, kde je možné uvažovat jednorozměrné šíření tepla, se tepelný odpor                             R [m2 .K.W-1] vypočítá ze vztahu:
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při čemž  Rj = dj / λj                          
kde  Rj….tepelný odpor j-té vrstvy

        dj……tloušťka j-té vrstvy konstrukce [m]

        λj……návrhový součinitel tepelné vodivosti materiálu [W.m-1.K-1] 
Součinitelé tepelné vodivosti běžných materiálů lze nalézt v podkladech výrobců stavebních hmot nebo v ČSN 73 0540-3 Tepelná ochrana budov – Část 3: Návrhové hodnoty veličin (příloha A) z listopadu 2005. Pozor na hodnotu lambda tepelné izolace užitou od výrobce – hodnotu lambda zhoršit o cca 10%, zhoršení znamená například u tepelné izolace hodnotu 0,04 W.m-1.K-1 navýšit na 0,044 W.m-1.K-1.
3. Vypočítáme tepelný odpor při prostupu tepla
RT = Rsi +R + Rse
kde   
Rsi…odpor při přestupu tepla na vnitřní straně (dle tabulky J.1 v ČSN 730540-3)
         
Rse…odpor při přestupu tepla na vnější straně (dle tabulky J.1 v ČSN 730540-3)

Rsi ……….pro tepelný tok vodorovně (stěny) …

0,13 m2 .K.W-1
                  pro tepelný tok shora dolů (podlahy) ……
0,17 m2 .K.W-1
                  pro tepelný tok zdola nahoru (stropy)…

0,10 m2 .K.W-1
Rse……... pro zimní období ………………………

0,04 m2 .K.W-1
                 konstrukce na zemině………………….              0,00 m2 .K.W-1
4. Vypočítáme součinitel prostupu tepla
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kde        U……součinitel prostupu tepla [W.m-2 .K-1]

5. Posouzení stavebních konstrukcí

Z hlediska šíření tepla je nutné, aby konstrukce splňovaly podmínku, zajišťující požadovaný součinitel prostupu tepla. Konstrukce vytápěných nebo klimatizovaných budov musí mít v prostorech s relativní vlhkostí vnitřního vzduchu (i ( 60% součinitel prostupu tepla U  ve W/m2.K  takový, aby splňoval podmínku:

U ( UN,20
kde UN,20  je požadovaná hodnota součinitele prostupu tepla ve W/m2.K.

Pro účely projektu dodržte i:

U ( Urec,20

kde Urec,20  je doporučená hodnota součinitele prostupu tepla ve W/m2.K.

Hodnota UN,20 a hodnota Urec,20   jsou uvedeny v tabulce 3 v normě ČSN 73 0540-2:2011. Tyto hodnoty lze použít pro budovy s převažující návrhovou vnitřní teplotou (im v intervalu 18 – 22 °C včetně.

	Popis konstrukce
	Typ

konstrukce
	UN [ W(/m2. K)  ]

	
	
	Požadované 

hodnoty
	Doporučená

 hodnota

	Střecha plochá a šikmá se sklonem do 45° včetně
	
	0,24
	0,16

	Podlaha a stěna vytápěného prostoru přilehlá k zemině
	
	0,45
	0,30

	Stěna vnější
	lehká
	0,30
	0,20

	
	těžká
	
	0,25
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